
Πολυτεχνείο Σόφιας Παράρτημα Πλοβντιβ 

‐ Εκπαιδεύει φοιτητές, διδάκτορες, και ειδικευμένους ,εγκεκριμένους απο το Υπουργείο 

Παιδείας και Μάθησης. 

‐ Οι εκπαιδευτικές αίθουσες και τα εργαστήρια βρίσκονται σε τέσσερα μαθητικά κτήρια. Τα 

εργαστήρια είναι επιπλωμένα με σύγχρονες εγκαταστάσεις και συστήματα υπολογιστών. 

‐ Σύμφωνα με τις σύγχρονες απαιτήσεις έχει δημιουργηθεί η δυνατότητα στους φοιτητές 

ταυτόχρονα με την κύρια ειδικότητα που έχουν επιλέξει να λάβουν επιπλέον επαγγελματικά 

προσόντα στο κέντρο εκπαίδευσης των ειδικοτήτων ,όπως και να ειδικεύονται και σε 

δεύτερη ειδικότητα σε συνθήκες καθορισμένες απο το Ακαδημαικό Συμβούλιο. 

‐ Το παράρτημα έχει πλούσια βιβλιοθήκη με ακαδημαική και ειδικευμένη πολυτεχνική 

λογοτεχνία. Το εκδοτικό‐πολυγραφικό τμήμα στο παράρτημα βοηθάει στην διαδικασία 

εκπαίδευσης και στην έκδοση βιβλίων,ξεχωριστών διαλέξεων,βοηθημάτων για εργαστήρια 

σεμινάρια,πρόγραμμα μαθημάτων και άλλα. 

‐ Το παράρτημα παρέχει καλά εξοπλισμένο φοιτητικό εστιατόριο.Η φοιτητική εστία παρέχει 

εξαιρετικές συνθήκες διαβίωσης, ίντερνετ  και τηλεφωνική γραμμή στα δωμάτια. 

‐ Για τους φοιτητές έχουν δημιουργηθεί πολλές δυνατότητες για επέκταση στα αθλητικά 

δρώμενα.  

 

‐ Άμεσες επαφές του παραρτήματος με πανεπιστήμια και επιχειρήσεις απο την μεριά της 

Ευρωπαικής Ένωσης και άλλες ενέργειες συνεισφέρουν στην διατήρηση του υψηλού 

επιπέδου εκπαίδευσης και παρέχουν δυνατότητες για μαθητική πρακτική και επέκταση του 

πτυχίου σε πανεπιστήμια – συνέταιρους. 

 

 

‐ Οι βούλγαροι υπήκοοι όπως και οι υπήκοοι των άλλων χωρών της Ευρωπαικής Ένωσης 

κάνουν αίτηση για έγκριση από το Υπουργείο Παιδείας και μάθησης για ειδικότητες και 

ελέυθερες θέσεις. 

‐ Η εκπαίδευση είναι τακτική βάση κρατικής εντολής. 

‐ Τα δίδακτρα προσδιορίζονται ετησίως μέσω διατάγματος του υπουργικού συμβουλίου. 

‐ Η εκπαιδευτική χρονιά περιλαμβάνει δυο εξάμηνα με διάρκεια δεκαπέντε εβδομάδων το 

καθένα. 

‐ Το πρώτο εξάμηνο ξεκινάει στα μέσα Σεπτεμβρίου, ενω το δεύτερο στα μέσα Φεβρουαρίου. 

‐ Η εξεταστικές είναι τον μήνα Ιανουάριο και Ιούνιο. 

‐ Οι αλλοδαποί φοιτητές ξεκινάνε με το έτος προετοιμασίας. 

‐ Για την υποψηφιότητα στο πανεπιστήμιο,οι αλλοδαποί μαθητές παρουσιάζουν το 

απολυτήριο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και έγγραφο με όλα τα μαθήματα που έχουν 

κάνει. 

‐ Τα έγγραφα πρέπει να παραδωθούν μεταφρασμένα στην βουλγαρική γλώσσα και να 

εγκριθούν απο το Βουλγαρικό Προξενείο της χώρας απο την οποια έρχετε ο φοιτητής.  

Τα δίδακτρα για τους αλλοδαπούς φοιτητές  με τακτική εκπαίδευση είναι: 

Για την χρονιά προετοιμασίας , 1250 ευρώ το εξάμηνο.  

Για πτυχιακό και μεταπτυχιακό , 1500 ευρώ το εξάμηνο. 



Σχολή  Ηλεκτρονικών και αυτοματισμού. 

Στην σχολή δέχονται φοιτητές για εκπαιδευτική‐προσοντική βάση ''πτυχιούχος'' και 

''μεταπτυχιούχος'' στις παρακάτω ειδικότητες: 

Συστήματα Υπολογιστών και Τεχνολογία. 

Ηλεκτρονική. 

Αυτοματισμός,Πληροφορική και Ελεγχόμενη Μηχανική. 

Ηλεκτροτεχνική. 

Μηχανικών Βιομηχανίας (στα αγγλικά). 

 

Σχολή Μηχανικής.  

Στην σχολή δέχονται φοιτητές για εκπαιδευτική‐προσοντική βάση ''πτυχιούχος'' και 

''μεταπτυχιούχος'' στις παρακάτω ειδικότητες: 

Κατασκευή μηχανών και συσκευών. 

Μηχανική Τεχνική και Τεχνολογίες.  

Μηχατρονική. 

Τεχνική και Τεχνολογίες Μεταφορών.  

Τεχνική και Τεχνολογίες Αεροσκαφών.  

Βιομηχανική Διαχείρηση. 

Γραφιστική. 

 

Προετοιμασία Γλώσσας για αλλοδαπούς φοιτητές. 

Στο παράρτημα του πανεπιστημίου Σόφιας στην πόλη Πλόβντιβ πραγματοποιούνται μαθήματα 

προετοιμασίας για αλλοδαπούς φοιτητές.Κατα την διάρκεια των οποίων  σε μια πανεπιστημιακή 

χρονιά (δυο εξάμηνα) οι φοιτητές παρακολουθούν μαθήματα βουλγαρικής γλώσσας,αγγλικής 

γλώσσας, μαθηματικά, πληροφορική και φυσική. Μετά απο επιτυχής αποφοίτηση της χρονιάς αυτής 

η εκπαίδευση συνεχίζεται με τις ειδικότητες, στις οποίες έχουνε γίνει δεκτοί οι φοιτητές. Η διάρκεια  

των σπουδών αυτών κατα την πτυχιακή στο πανεπιστήμιο είναι τέσσερα χρόνια με την προυπόθεση 

τακτικής εκπαίδευσης. Και η εκπαίδευση σε επίπεδο μεταπτυχιακού είναι με διάρκεια ενάμιση 

χρόνου. 
 

Διδακτορικό. 

Γίνεται εκμάθηση σε εκπαιδευτική και επιστημική βάση ‘’Διδάκτορας’’ με έγκριση από το Υπουργείο 

Παιδείας και Μάθησης και από την Δημοκρατία της Βουλγαρίας.Η εκμαθητική ειδικότητας μπορεί 

να γίνει εφόσον υπάρχει πτυχίο.Τακτική εκπαίδευση για εκμαθητική βάση ’’Διδάκτορας’’διαρκεί το 

λιγότερο τρία χρόνια.Και για εκπαίδευση εξ αποστάσεως είναι τέσσερα χρόνια. 

 

Κέντρο για εκπαίδευση ειδικευμένων. 

Το παράρτημα δίνει την δυνατότητα να λάβουν οι φοιτητές επιπλέον επαγγελματικά 

προσόντα,αναλόγως με την ειδικότητα που έχουν σπουδάσει στο πανεπιστήμιο.Στο κέντρο μπορεί 

να γραφτεί οποιοσδήποτε φοιτητής με ανάλογο ποσό πληρωμής, εξαρτώμενος από αυτό που τον 

ενδιαφέρει.Το κέντρο οργανώνει επιπλέον προετοιμασία και ανανέωση προσόντων στους 

ειδικευμένους με δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση σε διαφορετικούς επαγγελματικούς 

τομείς.Υπάρχουν και μαθήματα με μικρότερη διάρκεια φοίτησης. 


